

Csongrád-Csanád vármegyei PAKTUM Hírlevél

VÁLTOZÁSOK: SZAKKÉPZÉSI MUNKASZERZŐDÉS, SZOCIÁLIS HOZZÁJÁRULÁSI ADÓ

A szakirányú oktatást érintő 2023. júliusi törvényváltozások, valamint a 2023. szeptembertől alkalmazandó rendelkezések értelmében a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara aktualizálta a szakképzési munkaszerződés központi mintáját, így a 2023. szeptembertől megkötendő szerződéseknél már az új sablont lehet használni.

Felhívjuk figyelmüket, hogy a korábban megkötött, hatályos szakképzési munkaszerződések módosítása bizonyos esetekben szükségszerű, ezért kérjük azok felülvizsgálatát! Tekintettel kell lenni arra, hogy 2023. szeptember 1-től a már folyamatban lévő szakirányú oktatásra is alkalmazni kell a módosítási szabályokat. Így például a szabadság mértéke nappalis tanulói jogviszony esetében egységesen 45 nap, felnőttképzési jogviszony esetében pedig 30 nap. Indokolt lehet a módosítás felnőttek esetében a szakképzési munkaszerződés alapján létrejövő munkaviszony időtartamával arányosan meghatározott munkabér kapcsán is.

Egyéb fontos információ:

2023. július 7-től az akkreditált vizsgaközpont (szakképző intézmény) már nem állít ki igazolást a sikeres szakmai vizsgáról. A szakképzési államigazgatási szerv által működtetett Szakképzési Információs Rendszer (SZIR) szakmai vizsgák adatait nyilvántartó elektronikus vizsgarendszer szolgáltatásaként lesz elérhető a szakmai oktatásban részt vett személy vizsgaeredménye amely eredmény – OM azonosítón alapuló – egyszerűen lekérdezhető nyilvános rendszerhez a duális képzést végző személy majd hozzáférhet, a vonatkozó adatot lekérheti, a rendszer nyomtatható verziót állít elő.

2023. augusztus 1-jétől sikerdíj kedvezményt csak az érvényesíthet, aki legalább hat hónapos egybefüggő időtartamban fennálló szakképzési munkaszerződés alapján képezett tanulót, illetve képzésben részt vevő személyt, mértéke pedig a jogszerűen igénybe vett adókedvezmény 20 százalékának megfelelő összeg.

A cikk teljes terjedelemben itt érhető el:

<https://csmkik.hu/hirek/voltozasok-megjelent-az-aktualizalt-szakkepzesi-munkaszerzodes-kozponti-mintaja-valamint-a-reszletes-tajekoztato-a-szocialis-hozzajarulasi-adot-erinto-valtozasokrol>

MUNKAJOGI TÁRGYÚ TÁJÉKOZTATÓK: MUNKA- IDŐ, MUNKABÉR, SZABADSÁG

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara két munkajogi témájú tájékoztató összefoglalót állított össze az alábbi témákban:

- Teljes munkaidős és részmunkaidős szerződések, heti munkaidő megállapítása, munkabér arányosítása a szakképzési munkaszerződések esetén

- Szabadság meghatározása és kiadása felnőttképzési jogviszonyban kötött részmunkaidős szakképzési munkaszerződés esetén

Mindkét dokumentumot PDF formátumban az MKIK honlapján a Szakmai anyagok/Letölthető dokumentumok között nyilvánossá is tették, a korábban a jogszabályváltozásokkal kapcsolatban a módosításról szóló hírbe belinkelt tájékoztatókkal és mellékletekkel együtt. Így a hírek visszakeresése nélkül is, egy helyen hozzáférhetővé váltak ezek a korábbi anyagok is.

Forrás:

<https://csmkik.hu/hirek/munkajogi-targyu-tajekoztatok-munkaido-munkaber-meghatarozasa-es-szabadsag-kiadasa-reszmunkaido-eseten>

ÍGY ÉRZIK MAGUKAT A MUNKAVÁLLALÓK 2023-BAN: 10-BŐL 6- AN CSENDES FELMONDÓK

A Gallup idén is elkészítette globális munkavállalói elégedettségfelmérését 160 országban. Az általános javulás ellenére továbbra is igaz, hogy a többség világszinten – 59% vagyis 10-ből 6 munkavállaló – vagy nem elkötelezett, vagy a quiet quitter kategóriába tartozik, mert nem kapja meg a munkáltatójától azt, ami elégedetté és elkötelezetté tenné. Az alkalmazottak azt is elárulták, min kellene változtatni.

A munkavállalói elégedettség és az ennek következtében kialakuló elkötelezettség hatással van a szervezetek teljesítményére és ellenállóképességére, ami a jelenlegi változó körülmények között egyáltalán nem elhanyagolható tényező.

A kutatás részletes eredményei a hrportal.hu oldalon az alábbi linken érhetők el:

<https://www.hrportal.hu/hr/igy-erzik-magukat-a-munkavallalok-2023-ban-10-bol-6-an-csendes-felmondok-20230810.html>

A LEGTÖBB MAGYAR SZERINT A FÉRFI FELADATA A PÉNZKERESÉS

Magyarországon a nők 67,7 százaléka, a férfiak 78,5 százaléka dolgozik teljes munkaidőben.

A magyar lakosság 79 százaléka szerint a férfiak legfontosabb feladata a pénzkeresés – derül ki az Eurobarometer adataiból. Egyedül csak Bulgáriában gondolják többen így, míg az uniós tagállamok átlaga 43 százalék. Ugyancsak 78 százalékos arányban választották azt a magyar megkérdezettek, hogy a nők legfontosabb feladata a gondoskodás az otthonról és a családról. Ebben a kérdésben is csak Bulgária előz meg minket.

Bár itthon a 30-34 éves korosztályban 10 százalékkal magasabb a diplomás nők aránya, mint a férfiaké, a női munkavállalók továbbra is alulreprezentáltak a munkaerőpiacon.

Forrás:

<https://www.hrportal.hu/c/a-legtobb-magyar-szerint-a-ferfi-feladata-a-penzkereses-a-nok-tovabbra-is-alulreprezentaltak-a-munkaeropiacon-20230704.html>

Csongrád-Csanád Vármegye

Önkormányzata

6720 Szeged, Tisza Lajos krt. 2-4

<https://csongradmegyeipaktum.hu>